

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Илюниной Ольги Олеговны
«Вариантная анатомия и топографические особенности резцового
канала при различных параметрах краниофациального комплекса у лиц
первого периода зрелого возраста», представленной на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.01 -
Анатомия человека**

Увеличение частоты медицинских манипуляций в переднем отделе верхней челюсти по поводу дентальных имплантаций и пластической хирургии у молодых людей требует знания вариантов анатомии всех расположенных здесь структур. А установление половых, типологических закономерностей анатомии и топографии способствует оптимизации планирования медицинских манипуляций. Поэтому исследование вариантной анатомии и топографических особенностей резцового канала при различных параметрах краниофациального комплекса и зубочелюстной системы в первом периоде зрелого возраста, выполненное Илюниной О.О., является актуальным.

Высока степень научной новизны результатов исследования, проведенного Илюниной О.О. Автором по результатам наиболее информативного в настоящее время метода прижизненной визуализации КЛКТ установлены размеры, морфология и топография резцового канала, взаимоотношение канала с другими анатомическими образованиями у людей первого периода зрелого возраста. В результате анализа расчетов данных выявлены половые различия размерно-топографических характеристик резцового канала, а также их индивидуальная изменчивость в зависимости от параметров зубочелюстной системы и краниофациального комплекса.

Автор четко обозначил цель диссертации и сформулировал задачи, в которых нашли отражение основные направления исследования. Использование в работе современных методов исследования позволило получить объективные данные. Работа выполнена на современно научно-методическом уровне. Выводы, практические рекомендации, научные положения аргументированы и подтверждены результатами, полученными в ходе исследования, и проведенным статистическим анализом.

Апробация результатов исследования и их опубликованность более чем достаточны для аттестационных работ такого уровня. Опубликование результатов данной работы в зарубежных журналах с высоким уровнем рецензирования подтверждает мировую новизну полученных данных. Использование результатов работы в практической деятельности врачей-стоматологов разного профиля и челюстно-лицевых хирургов при планировании хирургических вмешательств и для предотвращения возможных осложнений лечебных манипуляций в переднем отделе верхних

челюстей указывает на практическую значимость выполненного Илюниной О.О. анатомического исследования.

Заключение

Диссертация Илюниной Ольги Олеговны «Вариантная анатомия и топографические особенности резцового канала при различных параметрах краниофациального комплекса у лиц первого периода зрелого возраста», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.01 – Анатомия человека, является завершенной научной квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи, имеющей существенное значение для теоретической и практической медицины.

По актуальности, научной новизне, практической значимости и достоверности полученных результатов диссертационная работа О.О. Илюниной соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013. (в редакции Постановлений Правительства РФ № 335 от 21.04.2016), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.01 – Анатомия человека.

Заведующий кафедрой анатомии человека
УО «Витебский государственный ордена
Дружбы народов медицинский университет»,
доктор медицинских наук, профессор, специальность:

14.03.01 - Анатомия человека

Александр Константинович Усович

Служебный адрес и телефон:

210009, Республика Беларусь, г. Витебск, пр-т Фрунзе, 27

E-mail: usovicha@mail.ru

Тел.: +375 (212) 60-13-95

В соответствии с требованиями Федерального закона РФ 152-ФЗ «О персональных данных» настоящим даю добровольное согласие на обработку и передачу моих персональных данных

« 8 » 02 2021г.

Личную подпись

Усовича А.К.

ЗАВЕРЯЮ

Старший инспектор по кадрам

А.С. Шулковская